

# 亚太经合组织领导人利马会议三大看点

亚太经合组织（APEC）第二十四次领导人非正式会议将于19日至20日在秘鲁首都利马举行。

今年会议的主题是“高质量增长和人类发展”。如何进一步推进亚太自贸区进程成为今年会议的焦点。让“一带一路”建设促进太平洋两岸互联互通，也是会议的话题之一。

## 看点一：亚太自贸区进程

建设亚太自贸区的愿景在2006年APEC越南河内会议上提出，2014年APEC北京会议就《亚太经合组织推动实现亚太自贸区北京路线图》达成共识，同意启动亚太自贸区有关问题的集体战略研究，全面系统地推进亚太自贸区进程，为最终实现亚太自贸区创造有利条件。目前，亚太自贸区集体战略研究已经完成，研究报告将被提交给本次会议审议通过。

秘鲁驻华大使卡洛斯·卡普纳伊日前对新华社记者表示，APEC应推动建设一个涵盖全体成员的自由贸易区，促进亚太大家庭各经济体协同发展。而当前亚太地区贸易安排呈现分化态势，如果分化持续，实现亚太地区贸易和投资自由化的目标将遥遥无期。

秘鲁外贸旅游部APEC事务总协调员胡

利奥·陈说：“由于中国的推动作用，亚太自贸区进程在2014年北京会议上正式启动。在此次利马会议上，亚太自贸区集体战略研究报告有望获得通过。”

秘鲁外交部APEC事务高级官员劳尔·萨拉萨尔表示，APEC利马会议将在北京会议共识的基础上取得更多务实成果。他认为，各经济体有义务继续推进核心议题，即完成2014年北京会议确定的目标，批准亚太自贸区集体战略研究报告，向开启亚太自贸区谈判迈出重要一步。

萨拉萨尔说，亚太自贸区集体战略研究报告涵盖了多项提议，主要内容包括促进贸易发展，减少官僚主义壁垒，促进中小企业融入全球价值链及加强互联互通等。“中国为推进亚太自贸区进程作出了重要贡献。北京会议取得的共识敦促各成员经济体面对现实，认清这一发展方向的必要性”。

## 看点二：高质量增长和人类发展

在当前亚太乃至世界经济增长乏力的背景下，今年会议主题是“高质量增长和人类发展”。分析人士指出，区域经济一体化仍然是当前APEC的核心议题，粮食安全、中小企业发展、人类发展等都是发展进程中支撑经济增长的重要元素。今年会议的议题也体现了包容发展的理念，比如

人类发展议题重点就在于如何解决发展进程中全面参与、公平分配的问题，是共享经济的体现。

秘鲁第二副总统梅塞德斯·阿罗斯认为，APEC利马会议是讨论可持续发展的好时机。“会议议程非常广泛，包括食品安全、人力资源和一体化等。我们还将中小企业如何融入全球价值链纳入议程”。

墨西哥国际法学家伊格纳西奥·科尔特斯在接受新华社记者专访时说，APEC会议通过多方政治协议，可为世界经济注入新的动力，中国在其中将发挥重要作用。

科尔特斯指出，为实现高质量增长，本次利马会议将重点关注如何减少非关税措施、避免任何形式的保护主义，还将进一步推动中小型企业更好地参与到全球供应链中。“我认为，如果为它们创造有利条件，这些中小企业可以承担新经济引擎的角色”。

数据显示，2014年，APEC各经济体人口总数为28亿，约占世界人口的39%，其经济和贸易总量分别占全球的57%和49%。亚太地区经济的高质量增长必将给全球经济增长注入新动力。

## 看点三：太平洋两岸互联互通

中国财政部部长助理戴柏华10月在利

马参加APEC财长会时指出，亚太地区经济增速虽有所放缓，但仍是全球最具活力和发展潜力的区域之一。下一步，亚太经济体一方面要通过实施结构性改革，提高经济潜在增长率，促进包容性增长和可持续发展；另一方面要推进亚太地区包括交通、通信、金融、人员交往在内的全面互联互通，创造良好的投资环境，解决经济发展面临的基础设施等瓶颈，为本地区经济发展提供充足动力。

秘鲁驻华大使卡普纳伊指出，在APEC框架下，中国和拉美相关国家可以继续就贸易便利化、亚太地区的自由贸易区建设等议题展开讨论与合作。同时，秘鲁希望借助中国正在推进的“一带一路”倡议，与更多包括中国在内的亚洲国家加强经贸合作。

“一带一路”是具有开放性和包容性的发展之路，不仅促进交通、能源、信息等基础设施的互联互通，对推动国家和地区间的投资、贸易、产业合作等也会发挥重要作用。

萨拉萨尔认为，中国在帮助拉美实现互联互通方面大有可为。中国和拉美国家计划共建的两洋铁路项目将为双方合作开辟新的前景。他说，两洋铁路将在物理空间上加速拉美的一体化进程，并将推动拉美加入到亚太地区的一体化中。

新华社利马11月16日电

# “中国方案”引领亚太经济新愿景

亚太经合组织（APEC）第二十四次领导人非正式会议即将在秘鲁首都利马举行。当前，世界经济正面临复苏乏力、全球化“逆风”、保护主义抬头等挑战，利马会议如何聚合各方力量，共同推进改革创新，促进开放包容，深化务实合作，为国际社会所关注。

今年是中国加入APEC25周年。25年来，中国一直是APEC的积极参与者、贡献者。在2014年APEC北京会议上，中国在推进区域经济一体化、互联互通、改革创新等领域发挥了重要的引领和推动作用，与其他经济体共同明确了一系列方向性问题，取得丰硕成果，赢得广泛赞誉。

作为世界第二大经济体，中国欢迎亚太伙伴搭乘中国经济发展的“快车”“快车”，也有能力、有意愿为促进亚太和全球发展提供更多公共产品和“中国方案”，与各方携手创造和实现亚太经济新愿景。

引领亚太经济新愿景，“中国方案”主

张释放改革创新强动力。

此次APEC利马会议的主题是“高质量增长和人类发展”，聚焦经济增长是核心议题之一。面对新形势新挑战，唯有让改革和创新两只手一起发力，方能推动亚太经济的阀门、释放强大动力。

过去几年来，中国切实推进全面深化改革，大力实施创新驱动发展战略，在财税、金融、政府职能转变等诸多领域取得突破，有效激发市场活力，促进创新创业，增进人民福祉，也推进了更高层次的对外开放。刚刚过去的“双十一”网上购物节，不仅成交范围覆盖全球200多个国家和地区，也再次印证了深化改革下的中国正释放出蓬勃的经济活力和巨大潜能。这些改革创新的中国实践，都将助力亚太和全球带来新的启迪和激励。

引领亚太经济新愿景，“中国方案”主张构建开放型经济新模式。

区域经济一体化是本次利马会议聚焦的另一大核心议题。2014年，在中国大力倡议下，亚太经合组织领导人在北京历史性地启动了亚太自贸区进程。此后中国与其他各方一道，开展了亚太自贸区集体战略研究。目前研究成果已基本成型，有望向本次利马会议提交。建设亚太自贸区，是APEC成员迈向更高水平区域经济一体化的新起点，必将为亚太经济长期增长和共同发展增添新活力。

在推动亚太自贸区建设和区域经济一体化过程中，中方致力于推动合作共赢，反对保护主义，促进公平竞争，不断为亚太区域大开放、大融合、大发展贡献力量，展现出大国的胸怀与担当。

引领亚太经济新愿景，“中国方案”主张打造共商共建共享大平台。

为亚太未来发展绘制互联互通蓝图，也是APEC北京会议的重要成果之一。互联互通的根本目的，是使亚太经济血脉更加

通畅，从而扩大经济社会发展潜力。“一带一路”倡议正是加强全方位基础设施和互联互通建设的“中国方案”。三年多来，“一带一路”建设进度和成果超出预期，正向着落地生根、深耕细作、持久发展的阶段迈进。通过“一带一路”，中国将与其他各方开展更大范围、更高水平、更深层次的区域合作，为亚太经济社会提供强大动力、开辟广阔空间。

浩渺行无极，扬帆但信风。亚太发展前景取决于今天的决断和行动。在新的世界形势下，“中国方案”顺应时代潮流，将为破解发展难题、促进区域繁荣发展提供有力引领，为实现我们共同的亚太梦想作出更大贡献。

新华社北京11月16日电

## 新华国际时评

# 美国众院共和党领导层原班留任

据新华社华盛顿11月15日电 美国共和党众议院15日在国会山召开闭门会议，经口头选举通过，众议院共和党领导层原班留任。

据美媒报道称，当天共和党众议院口头投票选举保罗·瑞安继续担任众议院议长，凯文·麦卡锡继续担任众议院多数党领袖，史蒂夫·斯卡利斯继续担任众议院多数党党鞭。三人的任期

均为两年。美国众议院定于明年1月3日选举众议长。因共和党在参众两院均占多数席位，瑞安顺利连任的可能性很大。

报道称，特朗普胜选后，包括瑞安在内的共和党国会议员纷纷转变了对特朗普的态度。但党内意见分歧犹存，共和党掌控的国会参众两院和特朗普即将入主的白宫之间的关系仍存在不确定性。

# 美提出停火计划 也门政府表示“毫不知情”

新华社开罗11月15日电 亚丁消息：美国国务卿克里15日宣称，也门政府和胡塞武装同意自本月17日起暂停敌对行为，但也门政府随后表示对此“毫不知情”。

在美国主导下，也门冲突各方近日在阿曼首都马斯喀特举行谈判。美国国务卿克里15日在阿布扎比举行的新闻发布会上说，冲突各方同意17日起暂时停火并于年底组建联合政府。

也门外交部部长阿卜杜勒马利克随后在推特上发表声明说，也门政府对克里所说的停火“毫不知情”，美国只是试图与胡塞武装达成协议，也门政

府并未参与。他说，任何单方面的停火协议都将注定失败。

上月底，也门总统哈迪曾拒绝接受联合国提出的和平协议。也门政府网站的一份声明援引哈迪的话说，联合国的和平方案不会给也门带来和平，而是开启了一扇朝向更多苦难和战争的大门。

2014年9月，也门胡塞武装夺取首都萨那，后又占领该国南部地区，迫使总统哈迪前往沙特阿拉伯避难。2015年3月，沙特等国发起代号“果断风暴”的军事行动打击胡塞武装。2015年7月，支持哈迪的政府军和部落武装在多国联军空中支援下夺回亚丁省。

# 欧洲央行：欧洲银行业缺乏盈利能力

据新华社法兰克福11月15日电 欧洲央行执行委员会、欧洲央行银行业监管委员会副主席劳滕施莱格15日在法兰克福表示，2008年以来欧洲银行业抗风险能力已得到提升，目前欧洲银行业缺的不是稳定性，而是盈利能力。

由于负利率货币政策，欧洲银行业的盈利能力正面临考验。劳滕施莱格当天在参加第19届法兰克福欧元金融周活动时表示，低利率的确令欧洲银

行业面临挑战，今年年初以来欧洲银行股平均下跌了约20%；但也不应完全忽视低利率的积极作用，比如降低银行借贷成本、刺激经济，银行业将间接从中获益。

在劳滕施莱格看来，除低利率外，欧洲银行业面临的挑战还包括：高企的经营成本蚕食利润；不良贷款令资产负债承压；收费业务经营难度增加；金融科技企业给传统银行业带来更大挑战。



## 传承“骡马大会”畜牧文化 展示漯河出彩新形象

# 中国·漯河 第一届现代畜牧业展览交易会

展会时间：2016年11月29日~11月30日  
展览地点：漯河国际会展中心

为推动漯河市现代畜牧业提升发展与对外交流，展示中国食品名城风采，加大现代畜牧业新技术、新成果、新产品的推广，由漯河市畜牧业协会、徐州华拓展览服务有限公司主办，中国畜牧业协会、漯河市人民政府支持的2016中国(漯河)第一届现代畜牧业展览交易会将于11月29日~30日在漯河国际会展中心盛大启幕。

本次展览交易会展位将达到400个，参加企业600多家。将邀请农业部有关领导，中国畜牧业协会、国内知名畜牧养殖和加工企业高层以及知名媒体的高管参会。展会期间，将举办招商项目交易签约仪式、现代畜牧业发展高层论坛、现代畜牧业新产品展销发布活动、观摩双汇集团和漯河现代畜牧业发展示范点等一系列活动。为广大生产商、经销商、养殖户和专业人士提供一次绝佳的信息交流和贸易洽谈机会。

届时，来自全国各地的畜牧生产商、经销商、代理商及广大养殖户将齐聚漯河，共同打造现代畜牧业专业盛会！

## 展品大类

1. 禽畜及畜产品：优质畜产品展销，优秀种猪种禽品种推介展示。种禽、牛、羊、鸡、鸭、鹅、胚胎、精液生产经营企业；肉类屠宰、肉类加工、脱毛、保鲜设备生产企业；
2. 畜牧设备：畜牧工程、自动化饲料场建设设施和材料、集约化挤奶、集蛋、蛋托生产设备；通风取暖、照明供料、饮水环保排污等设备；养殖废弃物无公害处理设备；
3. 动物保健品：兽药原料、畜禽疫苗、诊断试剂、生物制品、兽医器械、兽药生产加工设备等；
4. 饲料工业：饲料原料、饲料配方技术、饲料生产加工机械和配件等

组委会办公室

地址：漯河国际会展中心3号门201室  
电话：0395—5758980 3161206

联系人：张先生 18639990779 韩先生 18503993211